

泛京津冀肺癌放疗论坛9月17日开幕

为提升德州市肺癌放疗治疗的水平,规范肺癌的综合治疗策略,延长肺癌患者的生存期,提高肺癌患者的生活质量,德州市将于9月17日在柳湖书院举办“泛京津冀肺癌放疗论坛”学术活动。

记者了解到,本次活动由北京市、天津市、河北省三地医学会放疗治疗学分会联合

主办,由德州市第二人民医院(市肿瘤医院)承办。会议拟邀请发言的知名专家包括:中华医学会放疗治疗分会候任主任委员医科院肿瘤医院副院长王绿化教授,中国抗癌协会放疗治疗专委会候任主任委员天津医科大学肿瘤医院院长王平教授,山东省医师协会放疗治疗医师分会主任委员

山东省肿瘤医院副院长李宝生教授,北京市医学会放疗治疗分会主任委员王俊杰教授,河北省医学会放疗治疗分会前任主委韩春教授,现任主委祝淑钗教授,候任主委王军教授,天津医科大学肿瘤医院放疗科主任袁智勇教授,中华医学会放疗治疗分会青委会副主任委员尹勇教授等。

会议还将邀请来自北京大学第一医院、解放军总医院、空军总医院、307医院、山西省肿瘤医院、北京市胸科医院、天津市人民医院、河北省承德肿瘤医院、河北省沧州市中西医结合肿瘤医院等地的专家教授主持大会发言并作精彩点评。

会议内容涵盖肺癌放疗的

多个层面,从早期肺癌的立体定向放疗到晚期脑转移肺癌的放疗选择,从精准医疗背景下放疗的发展方向到肺癌放疗面临的新挑战,从传统的外照射放疗到粒子植入治疗的进展,从肺癌放疗临床到放射物理,各个方面的精彩报告必将呈现一场肺癌放疗的学术盛宴。

(贺莹莹 李祖林)



免费查体

近日,新华街道办事处新园社区投入30余万元,购置了多功能体检机,在便民服务大厅隔离出40平方米,设立了“健康小屋”。通过社区广场电子屏幕,提前一周连续滚动播放查体通知,社区从普惠居民出发,原则上一年免费为40岁以上居民查体两次,图为9月1日为新华街道新园社区居民查体。

本报记者 贺莹莹
通讯员 苏艳 摄

健康资讯

德州市人民医院 成立导管护理学术小组

近日,在医院各级领导的支持下,德州市人民医院导管护理小组成立并组织召开了第一次会议。会上,全体参会成员共同学习了小组工作职责、管路管理制度,组织观看了有关导管管理的视频、导管固定操作流程,并对非计划拔管操作技术重点加深理解。

管道安全护理是护士的临床重点工作之一,是保证护理质量的前提。安全固定导管对于减少护理不良事件的发生、提高护理服务质量、减少护士的心理压力等方面具有非常重要的意义。

自导管护理小组成立后,针对医院临床实际情况,该小组对全院住院

患者进行了两次横断面调查,调查内容涉及到各种引流管的置管时间、长度、维护、功能、妥善固定等情况,小组成员针对缺陷及时给予了反馈与指导,后又进行了持续跟进督导。下一步,小组将每月进行导管护理质控,汇总分析院内管路护理缺陷的原因、性质,提出改进方法;开展业务培训,推广各类管路应用的新理念、新技术、新进展;开展管路护理相关研究,促进临床管路护理发展,持续改进各类管路护理常规,在医院护理部的领导下,把管路安全护理工作做到最好。

(贺莹莹 李梦娇)



小儿厌食 试试割积疗法

喂孩子吃饭成了刘女士最烦心的事情。每到吃饭时间,4岁的孩子就会愁眉苦脸甚至哭哭啼啼,哄来哄去。每当听到别的妈咪推荐开胃的保健品或药品,刘女士都会第一时间买来给孩子吃,但也不见效。

“小儿总是不想吃饭大多是患了中医所说的疳积。”德州市中医院西院区小儿科主任隋鲁英介绍,疳积是小儿时期,尤其是1~5岁儿童的一种常见病症。导致小儿生积的原因很多,小儿脾胃消化功能未成熟健全、家长喂养不当、滥用抗生素

等都是致病因,皆会引起小儿疳积的生成。“割积”是中医传统疗法之一,主要治疗小儿厌食、消化不良、毛发枯黄无光泽、消瘦、贫血、营养不良、发育迟缓及脾胃虚弱造成的行走、说话迟缓、精神呆滞、乏力等疾病。

隋鲁英说,“割积”是中医外科的一种传统疗法,通过刺激经络,调节脾胃功能,医生在儿童掌内侧食指、中指根部割一小口,摘取少量皮下脂肪,用于治疗小儿疳积症,半岁到十岁消化不良、发育不好的儿童都适用,连续三年效果最好。

“两岁以下的儿童不适合割积治疗。”隋鲁英提醒,孩子在治疗期间要勿食煎炸、生冷刺激性食物;禁食海鲜及牛肉、鸡肉等“发物”,以免影响治疗效果。除此之外,割积三天之内,不要清洗割治的手。

根据节气,每年的阴历八月初一开始,一直到阴历八月初十(共10天)这段时间是“割积”疗效最佳时期,今年,德州市中医院开展割治的时间为阳历的9月1日至9月10日。目前家长可以预约了。

(徐良 左天普)

市二院举办 全市精神卫生岗位技能大赛

近日,全市“精神卫生岗位技能竞赛”决赛圆满落幕。

竞赛按照市卫计委要求和省级比赛标准,共有10个县市区的36名精神卫生工作者参加,竞赛围绕精神卫生防治、临床诊疗规范等专业内容,经乡、县、市层层选拔,最终选出褚洪

文等5人参加省级决赛。

齐河县、宁津县、禹城市分别荣获团体赛一、二、三等奖。此次岗位竞赛提高了全市精神卫生工作者“文明、敬业、爱岗”的职业素养,带动了全市学习精神卫生知识的新高潮。

(徐良 任天瑜)